

項 目	高 職	延 教	班
一、招生對象	國中畢業生。	未升學未就業之國中畢（結）業生	
二、修業年限	三年。	分一年段及三年段。	
三、入學方式	以甄試入學。	以登記為原則，申請人數如超過招生名額時，則經簡單甄試入學。	
四、修習課程	理論及技術並重。	著重實用技藝，理論課程內容淺顯。	
五、學制	已納入。	未納入。	
六、費用	依核定標準收費。	免收學雜費，僅收材料費。	
七、證書名稱	畢業證書。	一、二年段成績及格者核發年段修業證明書。 修業同一類科三年段成績及格者核發結業證明書，經資格考驗合格者頒發資格證明書。	

三、辦理延教班之學校均予以輔導就業，七八學年度延教班結業生就業率為百分之六十五、七十九學年度為百分之八十二、八十學年度為百分之九十一，足證本府教育局對輔導延教班學生就業已具成效。

四、高職招生較為不足主要係因社會價值觀念偏向升學主義，學生家長以子女就讀高中為主要目標，且台北都會區學校多學生就學機會容易所致。延教班與一般高職招生仍有差異，本案已責成本府教育局配合教育部技藝教育改革方案積極辦理。

五、質詢日期：82年6月25日

質詢議員：林晉章、李仁人

質詢對象：警察局

題目：鑑於驪歌四起，大批中學畢業生投入就業市場，人

口販子與色情陷阱利用報章雜誌上之分類廣告進行不法勾當、大肆猖獗，特建議市警局成立專案小組針對報章雜誌上相關之廣告進行深入追蹤調查，並循線逮捕。以社絕消息來源之方式，避免更多無辜之青少年誤入歧途。

說

明：一時值鳳凰花開，驪歌四起的季節，大批涉世未深的中學畢業生投入就業市場，而人口販子與色情陷阱利用此機會，藉報章雜誌上之分類廣告進行不法勾當，誘騙無知的青少年誤入歧途。

二、而據勵馨社會福利基金會調查，全臺灣地區約有三萬至六萬名少女，散佈在妓女戶、賓館、酒家、指壓中心等色情行業中。

三、鑑於問題日益嚴重，而目前這些色情行業所刊登的廣告又改採隱喻及暗示的方式（如「徵公主」、「日領萬元」……），化明為暗。故本席特建議市警局成立專案小組，針對報章雜誌上相關之廣告進行深入追蹤，並循線逮捕幕後主事者；以

求以杜絕消息來源之方式，避免更多無辜之青少年誤入歧途。

答覆單位：警察局
答：一、查出版品不妥廣告主管機關為新聞單位，本府警察局自八十一年七月起即配合行政院新聞局廣告聯合處理小組，暨本府新聞處對於報刊不妥廣告剪報追蹤查處。於八二、一、一六訂頒「主動查處報載妨害風化（俗）情資計畫」乙種，飭屬自動加強查處報章雜誌不妥廣告，以遏阻妨害風化（俗）行為氾濫，防範青少年誤入歧途，有效維護社會善良風俗，確保社會安寧秩序。

二、自八十二年元月起至六月止，依報章刊登不妥廣告電話循線追蹤查獲妨害風化（俗）行為共計一〇四件，均依法處理並持續執行中。

去質詢日期：82年6月23日

質詢議員：林晉章、李仁人
質詢對象：環保局

題目：請問環保局空氣品質監測站的設置地點是否有當？而

監測儀器也因缺乏精密的查核校正，其準確度是否可信，進而確實掌握空氣品質，敬請參酌見覆。

說明：一、據專家指出，空氣品質監測站的高度應以三、四樓較為理想，但因目前多設置於學校、公共場所的頂樓，以致因高度過高，所測得的空氣污染物數值物自然有所偏差。

二、本市環保局目前的十四間自動監測站，其中之監測儀器因普遍缺乏精密的查核校正，以致在未經過標準氣體的歸正，其所測得的空氣污染物數值

答覆單位：環境保護局
答：一、目前台北市空氣品質監測站大致依監測目標及其代表性而設置，共分兩類：

(一)一般空氣品質監測站：可代表一個較大地區人口曝露的程度而選定，其目的為瞭解長期間空氣品質變化趨勢及大區域之空氣品質是否符合環境品質標準，通常設置在10米以上之高度較不會因局部性污染之影響而無法反映上述之目的，目前10站中12~18米高有7站，20米高以上有3站，除兩站在學校，其餘8站在行政大樓，主要乃因用地取得較無阻力，且現況大都能符合要求。

(二)交通空氣品質監測：乃代表街道行人曝露程度而選定，台北市空氣污染物來源主要來自交通車輛之影響，為此本市於交通要道街廓設置之監測站共四站以了解其周遭空氣品質狀況。

二、目前十四站之監測儀器皆定期作標準氣體校正及保養維護工作，惟距品保目的尚有一段距離，故本府環保局正着手建立現有測站儀器之品管工作及查核制度，預定將逐年添購品保方面之設備加強查核，提供更精確之數據

是否正確，亦令人懷疑。
三、故本席特請問市環保局對於上述二問題的看法如何，及其因應之道。